
ГРАЂЕВИНСКИ ФАКУЛТЕТ УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 
Други (теоријски) део испита из  ТЕХНИЧКЕ МЕХАНИКЕ 1 

(писмени део одржан 26.01.2024.) 
                
 
1. ЗАДАТАК  (условни  50 %) 

Нацртати дијаграме сила у пресеку за приказане носаче.  

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

2. ЗАДАТАК  (18 %)  
Одреди силе у штаповима приказаног 
просторног носача.  

 

 

 

3. ЗАДАТАК  (32 %)  

а)  Приказати резиме о редукцији 
произвољног система сила у простору. 

б)  Испитати на шта се своди приказани 
систем сила редукцијом на координатни 
почетак. У случају резултанте наћи нападну 
линију резултанте, а у случају динаме наћи 
једначину централне осе.  

 

Напомена: У свим задацима димензије за дужине и силе су:  m, kN 

в) 

б) 

г) 

a) 



ГРАЂЕВИНСКИ ФАКУЛТЕТ УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 

Други (теоријски) део испита из  ТЕХНИЧКЕ МЕХАНИКЕ 1 
(писмени део одржан 26.01.2024.) 

                

- Р Е Ш Е Њ А - 

1. ЗАДАТАК  (условни  50 %) 
 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a) 

∑FX = 0 :   XB = 0 

∑MA = 0 :  YB∙8 + 20∙2 – 80∙4 + 20 – 10∙10 = 0  →   YB= 45 

∑FY = 0 :   YA + YB + 20 – 80 – 10 = 0  →   YA= 25 



 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
                                       
                                      
                                                                

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

∑MA = 0 : YC∙8 – 20∙4 – 60 – 60 = 0   
                                                     →  YC= 25 

∑FY = 0 : YА + YB – 20 = 0  →   YA= ‐5 

∑MB,дес = 0 : XC∙3 – YC∙4 + 60 = 0    
                                                →  XC= 13.33   

∑FX = 0 :  XA – XC = 0  →  XA = 13.33 

б) 



 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

                                       

 
                                      
                                                                
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

∑FX = 0 :  XA + 10 = 0  →  XA = ‐10 

∑MA = 0 : YB∙6 + 15∙6 – 30∙2 = 0  →  YB= ‐5 

∑FY = 0 :   YA + YB + 15 – 30 + 15 = 0  →  YA= 5 

в) 

∑MB = 0 : SAC∙6 – 10∙3 – 30∙2 = 0  →  SAC= 15   

∑FY = 0 :   Y'B – SAC + 30 = 0  →   Y'B = ‐15 

∑FX = 0 :   ‐X'B + 10 = 0  →   X'B = 10 



 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

г) 



 

2. ЗАДАТАК  (18 %) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

∑FY = 0 :   10F + S5  = 0  →   S5= ‐10F 

∑FX = 0 :   0.8∙S1 – 0.8∙S3 = 0  

∑FZ = 0 :   ‐0.6∙S1 – 0.6∙S3 – 10F = 0   
→    
 

S1= ‐8.33F 

S5= ‐8.33F 

Равнотежа чвора B:

∑FY = 0 :   ‐(‐10F) + 0.8∙S6  = 0  →   S6= ‐12.5F 

Равнотежа чвора А:

∑FX = 0 :   0.8∙S2 – 0.8∙S4 = 0  

∑FZ = 0 :   ‐0.6∙S2 – 0.6∙S4 – 0.6∙(‐12.5F) = 0   

→    
 

S2= 6.25F 

S4= 6.25F 



 

3. ЗАДАТАК  (32 %) 
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     Једначина централне осе: 
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